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Questionnaire


Présentation Web des Clubs hôtes
Ce tableau vous permet de nous envoyer des informations importantes, et utiles pour les équipes participantes, concernant votre club. Ces données seront publiées ultérieurement sur le site Internet www.football.ch/kidsfestival. Merci de le renvoyer à l’adresse suivante: kidsfestival@football.ch.


Plan d’ensemble
[bookmark: _GoBack]Ci-dessous vous pouvez inscrire l’adresse, un plan d’ensemble détaillé de votre terrain de football et le trajet le plus court pour y accéder.

TP
Trajet bus/tram/train:

Parkings
Combien de places de parking sont mises à disposition?

Ravitaillement
Quelles sont les possibilités de ravitaillement (cantine, buvette, tentes etc.) proposées durant le Credit Suisse Kids Festival? Quel déjeuner vous pouvez offre pour les clubs participants? 
Veuillez SVP envoyer un mail à Nom E-Mail en indiquant le nombre de personnes qui souhaitent profiter de cette offre jusqu'au jour de semaine date mois an au plus tard. Le paiement se fait le jour du tournoi sur le stand d'information. Chaque joueur/entraîneur inscrit recevra un bon.

Contacts
Merci d’inscrire les données (nom, prénom, e-mail, téléphone mobile) des personnes de contact importantes (responsable tournoi, responsable médias, samaritains.).

Avoir lieu
btw va organiser l’info. 
Le Credit Suisse Kids Festival peut être annulé uniquement en cas de mauvais temps. Vous pouvez téléphoner au numéro 1600 de la "Regio Info", région xxx, rubrique clubs, à partir de jour de semaine date mois an afin d'être sûre que le Credit Suisse Kids Festival aura lieu.
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