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Questionario

Presentazione Host-Club in Internet 
Il seguente questionario riporta informazioni importanti sul vostro Club, fondamentale per le squadre partecipanti. Queste informazioni saranno visibili sul sito www.credit-suisse-kidsfestival.ch. Mandate il questionario a kidsfestival@football.ch.


Planimetria/tragitto
Scrivere l’indirizzo preciso, la planimetria dettagliata del campo di gioco e il tragitto più breve per accedervi.

Mezzi pubblici
Mezzi pubblici (bus, tram, treno) per arrivare a destinazione:

Parcheggi
Quanti parcheggi sono a disposizione?

Vitto 
[bookmark: _GoBack]Quali sono le possibilità di vitto durante il Credit Suisse Kids Festival (mensa, punto ristoro, tendone, etc.)? Quale menu può ordinare i club partecipanti?
Se fosse interessata/o a questa offerta, si prega di mandare l’ordinazione con numero di persone specificate entro giorno della settimana, giorno mese anno via mail al seguente indirizzo: Nome, E-Mail. Il pagamento verrà effettuato il giorno del torneo allo stand informativo. Ad ogni giocatore/allenatore verrà distribuito un buono pranzo.

Contatti
Informazione riguardanti le persone più importanti del vostro Club da contattare (nome, cognome, e-mail, cellulare del responsabile del torneo, responsabile mass media, samaritani, ecc…)

Evento
Sara organizzato da btw. 
Il Credit Suisse Kids Festival verrà svolto anche in caso di maltempo. Solo in caso di forti tempesti l’evento verrà annullato. Per ogni evenienza la invitiamo a consultare il numero di telefono 1600 della RegioInfo, Regione xxx, Rubrica Club/Società, per ottenere una conferma definitiva dello svolgimento del Credit Suisse Kids Festival.
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